



5名网友来献“熊猫血”

受伤妈妈情况稍有好转,手术用血还不够

本报昨天报道了在丹阳打工的26岁盐城女子校某,探望儿子途中遭遇车祸,头部、骨盆、四肢遭受重创,尤其是骨盆骨折后失血严重。由于她的血型是罕见的AB.RH阴性血(俗称熊猫血),医院和血站缺血,无法进行手术,校某的朋友李先生发微博求助,引起众多网友关注。截至昨天晚上,已经有5位网友赶到镇江市中心血站献血,其中有2位网友分别从南京和南通赶来。

连云 林清智



热心网友正在献血 连云 摄

5位网友献出1800毫升血

记者从镇江市中心血站了解到,2月4日凌晨,在接到医院急需临床用血申请单后,血站工作人员立即进行血液制备,当天早晨,血站库存的1400ml血液已全部发出。

当天下午5点,看到微博后,镇江的柴女士首先赶来献出400ml血。

昨天,不断有网友和李先生联系,目前,已有5位网友共献出1800毫升血,这5名网友的血型全部为AB.RH阴性血。

昨天中午,镇江赵女士和江女士分别献血300毫升。令人感动的是,昨天下午,来自南京的胡先生和来自南通的任鹏靓女士,先后赶到镇江市中心血站,分别献出400毫升的“熊猫血”。他们本来准备自己开车或乘坐大巴来,但朋友们都不放心,开车送他们来镇江,“他们俩献了血就走,什么都没有说”,血站员工告诉记者,经过检测等程序,“熊猫血”将尽快送至医院,作为校某的储备用血。

医生从南京赶来献血

记者采访了解到,胡先生是一名医生,已经工作20年,救人性命不仅仅是他的职业,也成了一种习惯,去年8月份,他还为一位白血病患者献过血。“我本身就是医

生,我们在临床上也经常碰到这种情况,只要能提供帮助,我就会去救他们。”

28岁的任鹏靓是南通富士通微电子股份有限公司职员,昨天上午8点多,她得知校某需要“熊猫血”的消息后,到公司后请假来献血,得到了领导的支持。任鹏靓说,她本来想坐大巴到镇江,但同事不放心,决定开车送她到镇江。他们9点40分左右出发,因为天气不好中途迷了路,她直到下午1点多才到达镇江。令人感动的是,得知任鹏靓迷路后,镇江爱心车队员在扬溧高速出口等待,将任鹏靓接到血站。

任鹏靓献血完后已是下午3点多钟,爱心车队员请她吃了镇江的锅盖面,又帮她乘坐的汽车加了油,一直把她送上高速。“我也是一位年轻的妈妈,宝宝才16个月,看到报道得知她是去看宝宝才出的车祸,很心痛。能尽到自己的一分力,我非常开心。”

记者从江滨医院获悉,校某还在重症监护室接受治疗,一位姓万的医生告诉记者,他们昨天给校某输了800毫升血,她的情况稍有好转,但仍很危险,医院正在做术前准备工作,考虑到手术中有可能出血会达3000毫升,万医生预测,校某的治疗要储备5000毫升血才够。

镇江

我的日子不多了 病汉撞人拒赔

2月4日,镇江居民居某收到镇江开发区法院送来执行救助款2万元,他拿到这笔钱后忍不住哽咽起来。

2011年3月,居某遭遇车祸双腿被截肢,构成二级伤残,巨额的医疗费让这个特困家庭雪上加霜,因与肇事车主主张某协商未果,居某将他告上法庭。不久,镇江开发区法院判决张某赔偿80余万元。判决生效后张某一直未履行,居某遂向法院申请强制执行。

民警调查了张某的银行存款、房产、车辆、工商登记等信息后,未得到有价值的财产线索。民警几经周折找到张某后,他拿出了医院出具的肾病综合征住院单,说自己已时日无多,没有能力赔偿,执行工作陷入了困境。而居某家人误认为法院故意不执行,威胁要把居某抛弃在法院不管。

民警与张某居住地丹阳市法院联系,多次做张某的工作,同时查封了张某名下的锅炉设备和肇事车辆,并将车辆以评估价抵偿给居某。为了让居某过好年,法院还为他争取到2万元特困救助款,缓解了他的燃眉之急。

兴园 林清智

盐城

首位台胞落地签

“盐城机场也能为台湾居民办理入境证件和签注了。”昨天下午4点45分,台湾居民罗希文一下飞机,就来到盐城南洋机场台湾居民口岸签注点,仅用3分钟,就领到了加签3个月一次人出境签注的台胞证,成为首个在盐城口岸签注的台湾居民。

“以前盐城机场没有开办落地签注,我们只能选择从上海、南京机场入境,现在到盐城来方便多了。”罗希文说。

盐城机场是今年中国大陆新增的两个台湾居民口岸签注点之一,也是大陆第三十一个、江苏第四个获批开办台湾居民口岸签注的机场。今后,来盐城及苏北地区的台湾居民,可直接在盐城机场口岸办理入境证件和签注,无需绕道其他口岸。

王柱军 陶展 姜振军

扬州

没钱过年抢“苹果”

为了过年能在亲属面前“充面子”,小伙黄强竟然动起了抢劫的歪脑筋。

26岁的黄强是江都人,为了获得更高的收入,他辞去工作,重新求职。不料,一直没找到合适的工作。春节临近,身无分文的黄强着急起来。最终,他决定到自己曾经工作过的公司进行盗窃。1月30日凌晨,他翻过围墙,直奔企业后勤楼。发现有个房间窗户未锁,便开窗翻入,在寻找财物时被老板娘发现。黄强用一根扎带绑住她,老板娘怕他找到皮包夹层里的7万多元钱,故意说包里银行卡内有5万多元,并报了个假密码。黄强取出银行卡。临走时,顺手拿走一部苹果手机。警方经走访调查,最终确定黄强有犯罪嫌疑,黄强知道躲不过去,只得当地派出所自首。目前案件正在进一步审理中。

(文中人物为化名)
陈阳 孟萍 丁宇

老师夫妇给留守学生当“爹妈”

学习吃住都免费,善举坚持了13年,三四百名孩子受益

家住泗阳县李口镇的邱善成和杨成英夫妇从2000年开始办起留守学生关爱之家,13年来,他们给三四百名父母在外地打工的学生提供了免费帮助,给孩子们父母般的关爱和温暖。

杨亦文



邱老师和杨老师正在辅导留守学生学习

1 办起留守学生关爱之家

邱善成,今年51岁,他的爱人叫杨成英,今年50岁。两人都是泗阳县李口中学的老师。

邱善成告诉记者,2000年放寒假期间,一个十三四岁的留守男孩在家中自杀了。听到这个消息,邱善成非常震动。“为了生存,当地很多孩子的父母去外地打工,这些孩子很容易出事!”

“作为老师,我能给留守学生做点什么事呢?”想来想去,邱善成决定在家里免费办一个留守学生关爱之家。

“我先动员自己班上的留守学生,让他们周末、节假日到我家学习、娱乐!”为了接纳更

多的留守孩子,邱善成特地印制了名片,名片上写着“李口中学留守学生教育基地:心理咨询、课程辅导、书法培训等”,还特别注明“全天服务、免费服务、欢迎光临”。

对于他的做法,当时有不少同事都无法理解,别人都在想办法设法利用培训辅导赚钱,他却免费给孩子辅导,带孩子学习,太傻了。邱善成却说:“我和爱人都有工资,完全够全家人生活,我们不需要太多的钱,够用就行。人活着不能只为了钱,还要多为身边的人着想,要尽可能地帮助别人!”

2 免费学习免费吃住

邱善成的留守学生关爱之家是2000年开办的,至少有三四百名学生在这学习过,现在每天有十几到二十几个学生。

“我是教语文的,我爱人教数学,学生学习上的疑问我们都可以解决!”邱善成说,他喜爱书法,平时还教学生练习书法,“有的孩子想父母了,心里有纠结了,我和爱人还可以安慰、疏导他们!”

忙不过来的时候,邱善成把自己上大学的女儿、儿子都动员起来,让他们也来帮忙,“我爱人的侄女假期也过来帮忙,她说这就是她的假期实践活动了!”

学生们不仅可以享受免费的学习辅导,还能吃到免费可口的

饭菜。“有的学生家比较远,有时中午就在我们家吃饭,最多的一次有20多个学生来吃饭,整整吃了两桌!”

为了让孩子可以和在外地打工的父母交流,邱善成还特地买了电脑装了宽带。“孩子可以和父母聊聊天,还能通过视频看到爸爸、妈妈。”

平时在学校就够忙了,休息天还要带着这么多的孩子学习,不会厌烦吗?杨成英老师说,周末她确实很忙,要洗衣做饭忙家务。但已经习惯和学生在一起,看不到心里会很失落。“看到孩子们在我们家看书、学习,我们感到很充实!”

3 现在急需学生图书

在邱善成家院子里,有一张乒乓球台,邱善成告诉记者,这是学校里给他的。“学校里对我的留守学生之家非常支持,给了很多帮助。”

“按照教育部给学生开的阅读书目,学生平时要阅读很多课外书。但我们学校的图书室里没有这些书。希望有好心人给孩子捐一点课外读物,特别是外国名著!”尽快

找到课外书籍成了邱善成最大的心事,他特地请儿子发了微博,向社会征集书籍、刊物以及棋类、体育用品、玩具等。

这两天已经有热心人打来电话,表示愿意捐赠图书和衣物。如果有人想捐赠书籍等可以和邱善成联系,他的电话是13815747308。

孩子们说

学生张绍科:“我前年考取了泗阳高中,每个周末和放假的时候我总要回来看看,不来的话心里就不踏实!”

学生张青:“我家里比较穷,邱老师和杨老师鼓励我要争气,我在班上成绩一直非常好,后来我考取了名牌大学,现在每年邱老师生日那天,我都要打电话祝他生日快乐!”

学生张阳:“邱老师和杨老师对我们就像亲生父母一样,我一辈子都不会忘记他们!”

学生杨小妹:“去年外婆生病,家里没人照顾我。杨老师喊我住到她家,白天两位辅导我做作业,晚上我就跟杨老师睡在一张床上。”

学生朱寒:“我家里比较穷,最近有好心人愿意资助我们,邱老师为我测了身高和鞋码,打算在过年前给我买套新衣服和鞋子。”